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Tutanak Metni:

    MHP GRUBU ADINA ARZU ERDEM (İstanbul) - Teşekkür ederim.
    Kadın yoksulluğunun araştırılması üzerine verilmiş olan grup önerisi üzerine Milliyetçi Hareket Partisi Grubum adına söz almış bulunmaktayım. Gazi Meclisi, bizleri ekranları başında izleyen aziz Türk milletini saygılarımla selamlıyorum.
    Değerli milletvekilleri, evet, "siyasetüstü kavramlar" dediğimiz kavramlar hangileri hep birlikte bir tekrar değerlendirelim istiyorum. Kadın deyince siyasetüstü müdür? Evet. Çocuk deyince siyasetüstü müdür? Evet. Yaşlı deyince siyasetüstü müdür? Evet. Gözümüzün bebeği, belki gözlerine bakmaktan sakındığımız geçlerimiz deyince siyasetüstü müdür? Evet. Evet, Milliyetçi Hareket Partisinin şiarı olan Türk milletine hizmet etme noktasında her şeyi geride bırakma şiarı hakikaten çok önemli sizlere tekrar buradan bunu hatırlatmak istiyorum.
    Evet, anne deyince ne geliyor aklımıza? Beşiği sallayan anne, çocuğunu büyüten anne, girdirip büyüten ebeveyn mi? Kadın denildiğinde aklımıza ne geliyor? Evini çekip çeviren, eşine maddi manevi destek olan ve aynı şekilde yine şeref, namus timsali ar iffet simgesi mi? Bunlar mı geliyor sadece akıllarımıza? 
    Kadınlarımıza baktığımızda neyin mahcubiyetini yaşıyoruz? Bunu da bir değerlendirelim istiyorum. Dinmeyen şiddetin mi, eksik verilen değerin mi, yine aynı şekilde devam eden istismarlar ve cinayetlerin mi, kadınların maddi imkânsızların mı? Kadına baktığımızda bu söylediklerimizin hepsi aslında vardır ve bu çığlıklar gerçektir, bu çığlıklar acıdır. İşte, bunların tamamını biz değerlendirip veballe oturduğumuz bu koltuklarda çözüm üretmek üzere hep birlikte somut adımlar atmamız gerekiyor. Planlamayı belki doğru yapamıyoruz, belki sağlıklı yapamıyoruz ama planlama yaparken öncelikli planlanması gereken, öncelikli çözülmesi gereken, öncelikli olarak mutlaka değerlendirilmesi gereken ve kanunlaştırılması gereken konular var ki bunların başında kadınlara verilmesi gereken doğum borçlanması geliyor. Kadın milletvekillerimize sesleniyorum: Ben Milliyetçi Hareket Partisi Milletvekiliyim, Türk milletin temsilcisi olarak bu kürsüdeyim ve bir kadınım. Kadın olarak soruyorum size: Erkeklerimize verilen askerlik borçlanması SGK girişinden önce mevcutken kadınlara SGK girişinden önce doğum borçlanması verilmesi konusunda kanun teklifimiz şu an komisyonda. Bu konuya destek vermeniz söz konusu olacak mı inşallah? Bu konuyla ilgili Allah'ın izniyle hep birlikte, dün de söylediğim gibi, uzlaşmacı bir tavır içerisinde el ele vererek... Çünkü "Kadınlar başımızın tacı." diyorsak, "Kadınlar bizim her şeyimiz." diyorsak onları güçlendirmek, onlara yardım vererek değil, hakikaten toplum hayatında hak ettikleri yere getirmekle olacaktır. Hep birlikte inşallah bu sorunları çözeceğiz ve liderimizin sözüyle kapatmak istiyorum, benim için hakikaten çok kıymetli, özellikle sizlerle de paylaşmak istiyorum. 
    (Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
    BAŞKAN - Bir dakika ek süre veriyorum.
    ARZU ERDEM (Devamla) - Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi diyor ki: "Kadın annedir, kadın vatandır, kadın ülkedir, kadın gelecektir, kadın gelecek nesillerin teminatıdır. Bu teminatlara sahip çıkmak bizim vebalimizdir." Hep birlikte sahip çıkacağımızı umuyor, saygılarımı sunuyorum.
    Teşekkür ediyorum. (MHP sıralarından alkışlar) 
    





